

问题疫苗多流向乡镇 实杰生物GSP证书被撤销

证券时报记者 于德江

备受瞩目的山东问题疫苗事件又有新的进展。根据公安部、卫计委、食药监总局昨日举行的联合记者会信息,问题疫苗多为3~6个月临期产品,主要流向乡镇接种点,已查明涉案上线人员41人,下线46人,涉案企业29家,非法接种疫苗机构16家,控制涉案嫌疑人130多名。同时,沃森生物(000142)昨日晚间公告,涉案子公司实杰生物《药品经营质量管理规范认证证书》(GSP证书)被山东食品药品监督管理局撤销。

在记者会上,食药监总局药化监管司司长李国庆承认监管存在漏洞,“大量疫苗长时间流入非法渠道,监管人员没有及时发现,说明我们的监管存在漏洞。”他同时介绍,目前国内具有药品检查资质的不足500人,但药品生产企业有5000余家,40万家药品零售企业。

卫计委疾病预防与控制局局长于竞进表示,将改进二类疫苗的管理,接种单位要在省级平台进行交易,做到疫苗来源可追溯。公安部治安管理局副局长华敬锋介绍,涉案疫苗大部分已经被使用,流向还在进一步调查,目前已经查扣两万剂。

实杰生物GSP遭撤 董事被控制

山东问题疫苗事件的发酵考验着公众的神经,也不断影响着相关上市公司。

山东省食品药品监督管理局网站显示,因严重违法相关规定,山东兆信生物科技有限公司、济宁福泰医药有限公司和山东实杰生物科技股份有限公司的药品GSP认证证书被撤销。

GSP即 Good Supply Practice,是

指在药品流通过程中,针对计划采购、购进验收、储存、销售及售后服务等环节而制定的保证药品符合质量标准的一项管理制度,核心是通过严格的管理制度来约束企业的行为,对药品经营全过程进行质量控制,保证向用户提供优质的药品。

实杰生物已于去年底登陆新三板,是沃森生物2013年以来收购的生物制品流通渠道公司之一,主要负责覆盖山东区域的疫苗营销活动,实杰生物在被撤销GSP证书期间,将不能继续从事药品经营活动,按照《药品经营质量管理规范认证管理办法》的相关规定,6个月后方可再次申请GSP认证。

对此,沃森生物昨晚公告表示,由于目前事件的调查和核查尚未结束,对实杰生物经营活动的影响情形尚无法全面判断,所以实杰生物被撤销GSP证书对实杰生物和公司经营活动的影响尚无法完整判断。公司将继续关注事件的进展,并及时履行信息披露义务。

日前,沃森生物因实杰生物涉及山东问题疫苗事件,于3月22日宣布停牌核查。证券时报记者查询公告得知,实杰生物2014年度及2015年上半年度分别实现净利润2758万元、4175万元,沃森生物同期净利润分别为1.43亿元、-6712万元,预计2015年度继续亏损。

另据新华网福州消息,山东问题疫苗事件涉及福建的嫌疑人共3人全部被控制,其中包括圣泰(莆田)药业有限公司法人代表沈宇航。记者查询实杰生物相关资料得知,沈宇航同时任职圣泰药业董事长兼总经理,去年7月出任实杰生物董事兼副总经理。

据莆田食药监局初步核查,2013年至今,山东圣泰以三家单位向圣泰(莆田)5次购进两种生物制品,分别



IC/供图

为狂犬免疫球蛋白和破伤风免疫球蛋白,这两种生物制品都是圣泰(莆田)从正规厂家购进,有合法的相关手续,庞某也提供了三家单位的相关证明材料。莆田市食药监局称,在交易中,圣泰药业未对庞某提供的证明材料进行严格把关。

多家上市公司澄清

在投资者互动平台上,不少医药类上市公司被询问是否涉及山东问题疫苗事件。葵花药业、东北制药、博雅生物回应称公司主营未涉及疫苗的生产及销售,东富龙表示公司产品设备可用于生产冻干疫苗,但与疫苗的非法购销“无关”。英特集团表示,公司下属子公司从事疫苗批发业务,从具有合法经营资质的疫苗生产、经营企业购进疫苗,平时规范管理,并接受所在地药监部门的日常检查和飞行检查,

从纳入公司合并范围后至今未发现疫苗安全质量问题。

鹭燕医药发出澄清公告,涉案人员张磊所在的安徽省鹭燕大华医药有限公司和公司无关,公司于去年5月已将其股权全部出售;另一涉案人员张勇为公司子公司成都市仁邦医药有限公司和成都鹭燕广福药业有限公司的管理人员,不属于公司董事、监事和高级管理人员,目前正在接受有关部门的调查。

鹭燕医药表示,公司及前述子公司正在积极配合有关部门进行涉案疫苗产品的流向调查。经公司初步自查,子公司制定了规范的质量管理制度和流程,拥有完好的冷链设施设备,经营的疫苗产品均为有效期内的合格产品,疫苗购进、仓储、销售、运输等环节的台账记录齐全。目前,该两家子公司经营活动情况正常,均未接到有关部门立案调查的通知。

跨境电商告别行邮税时代 增值税增加幅度接近12%

证券时报记者 黄豪

近年来一直享受国家政策红利的跨境电商风云突变,市场传闻已久的跨境电商制改革正式落地。财政部网站3月24日消息,财政部、海关总署、国家税务总局联合发布《关于跨境电子商务零售进口税收政策的通知》,明确跨境电商电子商务零售进口税收政策有关事项,并于4月8日起正式执行。

根据《通知》,跨境电子商务零售进口商品按照货物征收关税和进口环节增值税、消费税,购买跨境电子商务零售进口商品的个人作为纳税义务人,实际成交价格作为完税价格,电子商务企业、电子商务交易平台企业或物流企业可作为代收代缴义务人。这表明,跨境电商进口商品以行邮税计税的时代正式结束。

此前,跨境电商进口商品在试点城市实行行邮税计税。跨境电商行邮税和一般贸易进口在税收上最大的区别是,一般贸易进口要交进口环节增值税和关税,其中进口环节增值税是17%,而关税根据关税税率,不同商品适用不同税率。行邮税把这两个税打包在一起,根据商品品类,有10%、20%、30%、50%等四档税率,综合起来较一般贸易进口税率要低,且税额未达50元时,海关免征相关税费。

跨境电商零售进口不再按行邮税计税,意味着这些进口商品无法再享受50元以下税额免征便利。有业内人士对证券时报记者表示,税后商品将有5%到15%的价格增长,因为现有电商净利润几无超过10%,但是增值税增加幅度接近12%。

此次跨境电商新政的另一个变化是,个人单笔交易限额由此前的1000元提升至2000元,个人年度交易限额保持2万元不变。限额内交易免关税,进口环节的增值税和消费税减免30%征收,超出限额的部分,按一般贸易方式征税。

新政的推出,意味着部分电商通

过“恶意”拆单的小聪明来避税的做法,将失去政策依据。同时,它也将有效地引导消费升级。2000元的额度,可以增加客户的客单价,降低商家的履约成本。相关人士对记者表示,跨境电商改政策实施之后,高价商品的占比应该会增加,而之前通常大家都选择低均价的商品。

此外,此次税改将在行业层面上创造更公平的贸易环境。在此前的长江证券春季策略会上,广东卓志供应链有限公司副总裁李金玲表示:“可能大家一提到税改,第一眼看到的就是要多花钱了。但是,只要是公平的,它改了又有什么可怕呢?”

此前备受关注的“负面清单”——《跨境电子商务零售进口商品清单》将由财政部商有关部门另行公布。

近年来,在一系列政策红利的刺激下,包括苏宁云商、步步高、小商品城、友阿股份、南宁百货等在内的多家上市公司扎堆布局跨境电商。根据海关总署公布的相关数据,我国2015年跨境电商出口和进口同比分别增长了4.9倍和16倍,呈现井喷之势。

新政实施前夕,友阿股份O2O事业部总经理许勇波对证券时报记者表示,公司已对此做了调整,包括减缓保税仓自主采购脚步,更多凭借供应链的合作来弥补,因为在政策不明朗的情况下,贸然大量采购,面临的风险更大。”但同时他对此表示乐观,他称跨境电商“开弓没有回头箭”,中国消费升级还是大命题,大趋势仍未改变。

苏宁云商董秘办马小姐表示,公司会根据不同的商品特性,在物流和运营上做出对应的调整,以应对新税制带来的影响。同时,苏宁国际和生产商及品牌方一起,针对这一政策规划出科学的调整方案。跨境通则表示,公司跨境业务主要以出口为主,此次税制改革对公司业务影响不大。在2015年年度快报中,跨境通披露公司2015年度跨境电商业务实现收入37.12亿元,与上年相比大涨162.16%。

科达股份近33亿收购4家关联企业

证券时报记者 阮润生

科达股份(600986)今日公告,公司拟发行股份及支付现金购买关联方持有的爱创天杰、亚海恒业、智阅网络以及数字一百4家公司全部股权,交易对价总计为32.76亿元。同时,公司拟以询价的方式定增募资总计不超过30亿元。公司股票继续停牌。

方案显示,科达股份拟以18.85元/股发行共计8841.98万股,以及支付现金方式购买祺创投、张桔洲、吴瑞敏、禹航基金持有的汽车整合营销公司爱创天杰100%股权(交易作价9.52亿元);亚海资产、朱春良、李薇、禹航基金持有的会展综合服务机构亚

海恒业100%股权(交易作价11.9亿元);张耀东、苟剑飞、易车科技、禹航基金持有的移动互联网信息服务公司智阅网络100%股权(交易作价7.14亿元);引航基金、汤雪梅、张彬、一百动力、于辉持有的互联网市场调查公司数字一百100%股权(交易作价4.2亿元)。

其中,引航基金、启航基金、越航基金、黄峥嵘及何烽属于一致行动人,合计持有上市公司股份13.06%。交易对方禹航基金的执行事务合伙人为好望角奇点,引航基金的执行事务合伙人为好望角有限,好望角有限及好望角奇点的实际控制人均为黄峥嵘,目前黄峥嵘担任公司董事。

方案显示,四家标的公司交易作

价相比禹航基金/引航基金增资作价,溢价90.4%~236%。其中,禹航基金以财务投资的形式增资入股了爱创天杰、亚海恒业及智阅网络,持股比例分别为15%、10%及10%。另外,引航基金以增资(受让)的形式入股数字一百,本次交易前引航基金持有数字一百的股权比例达到59.29%,为第一大股东。

据介绍,自2015年9月公司收购百孚思、上海同立、华邑营销、雨林木风和派瑞威行等五家公司后,已经形成囊括汽车、电商、快消品等行业主要客户的互联网营销链条。本次收购将助力公司形成以数据为核心驱动,汽车等细分行业为重点领域的专业数据服务商。

根据业绩承诺,四家标的公司2016年度、2017年度和2018年度合计产生的净利润不低于2.25亿元、2.72亿元和3.29亿元。

除上述收购外,公司拟通过询价方式向不超过10名特定对象非公开发行股份募集配套资金不超过30亿元,发行价格拟定为19.45元/股。扣除本次重组相关费用后,其中16.09亿元用于支付交易对方的现金对价,2亿元用于互联网数字营销服务平台项目所需资金,剩余资金用于补充公司流动资金。

交易完成后(考虑配套融资),科达集团及其关联方将持有公司15.05%的股份,仍为上市公司控股股东,刘双珉仍为上市公司实际控制人。

新城控股高级副总裁欧阳捷:

上海楼市新政难解供求矛盾 影响料有限

证券时报记者 张达

新城控股(601155)高级副总裁欧阳捷昨日在第十三届中国房地产百强企业家峰会“间隙接受证券时报记者专访时表示,上海房价没有泡沫,政府要做的是控制房价过快上涨。对于上海即将出台的抬高二套房首付等调控政策,他认为对上海供求关系的改善影响不大,但对购房人心理有影响。“上海所有政策的控制是缓冲式控制,并不是压制性的。”他说。

欧阳捷认为,上海房价其实没有泡沫,因为79.9%的销售面积在外环以外,而外环以外的住房均价为每平方米1.6万元,这在全国,特别是大都市来说不算贵。上海唯一能做的是控

制房价过快上涨,不要成为社会舆论焦点。

“上海房价上涨不是由于政府控制不力,而是人口还在增长,供求关系是主要矛盾,另外,货币宽松是最助推手,资本避险是投资本性。”欧阳捷说,因为上海土地供应越来越少,住房供求关系短期不太可能改善,而大城市有更高生产效率、更低信息沟通成本、更多职业发展空间、更多收入水平增长,未来人口增长无法控制,只能通过房价的逐步上涨挤出一部分低端人口。

欧阳捷指出,上海要控制房价,要解决供求关系矛盾,在供应很难增加的情况下,只有减少需求,让有资格购房的人减少,把购房门槛提高,

包括减少改善需求人数,减少外地人购房人数,减少投资购房人数,而刚需不能抑制。具体政策包括:对换房的,从税收上控制,纳税满2年改成3年或5年,把改善需求往后递延;对二套房改善的,从利率上限制,公积金利率不下降,商贷利率执行较高标准;从资金数量上限制,首付比例提高;对投资需求增加杠杆,利率水平提的更高;外来人口工作不满5年不能买房等。

而对于上海即将出台的抬高二套房首付比例等楼市调控新政,欧阳捷认为,对供求关系改善产生不了多大影响,因为上海真正不缺钱,供求关系实在太紧,首付提高也不会减少很多购房人群,但对购房人的心理有

影响。现在是有有点恐慌性购房,政策出来后,恐慌性购房减少,看上去市场没那么火了,但不意味着房价下降,政府要做的其实是平抑大家的情绪。”他说。

另外,对于今年在一线城市的投资策略,欧阳捷表示,新城不抢地王,不要追涨,控制节奏,做好产品,因为好产品在现金泛滥时代总是不缺客户的。而在三四线城市,新城的项目因“物美价廉”卖得一直不错,不存在去库存压力。新城是高周转企业,房子要卖得非常快,如在常州这样的城市,28万平方米的楼盘两年半就卖光了,其他如长春、成都等二线城市地更不用说了,楼盘销售都是前三名。”他说。

升华拜克原高管 违规买卖公司股票

升华拜克(600226)今日公告,近日公司收到原财务负责人吕妙月关于短线交易升华拜克股票的书面报告。吕妙月在升华拜克任职期间未按相关规定向公司董事会报备其证券账户,其证券账户由其配偶进行管理,其配偶在吕妙月不知悉的情况下使用吕妙月的证券账户在2016年1月13日至2016年1月18日期间买卖升华拜克股票,构成短线交易,违反了《证券法》的相关规定。

据了解,2016年3月23日,吕妙月发现其证券账户于2016年1月13日、1月14日、1月15日通过上交所竞价交易系统分别买入升华拜克股票1000股、2000股、300股,交易均价分别为每股7.855元、7.175元、7.8元,共计买入升华拜克股票3300股,交易金额累计24545元,并于2016年1月15日、1月18日分别卖出升华拜克股票3000股、300股,交易价格分

别为每股7.8元、8.12元,共计卖出升华拜克股票3300股,交易金额累计25836元,上述交易扣除相关税费后获得收益1214.96元。截至目前,吕妙月未持有升华拜克股票。

经公司董事会核查,上述交易未在公司披露定期报告或业绩预告的敏感期内,亦不存在因获悉内幕信息而交易公司股票的情形。但违反了《证券法》第47条规定:“上市公司董事、监事、高级管理人员、持有上市公司股份5%以上的股东,将其持有的该公司的股票在买入后六个月内卖出,或者在卖出后六个月内又买入,由此所得收益归该公司所有,公司董事会应当收回其所得收益。”

据此,升华拜克董事会向全体董事、监事和高级管理人员对吕妙月的短线交易行为予以通报,并处短线交易获利所得5倍罚款,罚款归公司所有。(岳薇)

长城汽车终止定增 拟用自有资金投资原募投资项目

长城汽车(601633)今日公告,由于2015年下半年以来资本市场波动较大,公司股价已低于非公开发行A股股票预案(修订稿)确定的发行底价,经反复论证、审慎研究,公司决定终止本次非公开发行A股股票事项,并以自有资金投资相关项目。

长城汽车原拟募集资金120亿元,用于新能源汽车研发项目、年产50万台新能源智能变速器项目、年产50万套新能源汽车电机及电机控制器项目、年产100万套新能源汽车动力电池系统项目以及智能汽车研发

项目。公告显示,长城汽车前期已以自有资金先行投入上述相关项目的建设,公司表示,若自有资金出现不足,将考虑多种融资方式筹措资金,保证项目建设的顺利进行及相关业务依照原计划有序推进。

长城汽车同时发布2015年年度报告,公司实现营业收入759.55亿元,同比增长21.35%;实现归属于上市公司股东的净利润80.59亿元,同比增长0.22%。公司拟向全体股东每10股派息1.9元(含税)。(岳薇)